

Posudek oponenta závěrečné práce (bakalářská práce, diplomová práce)

Název práce: Informovanost těhotných žen o ambulantním porodu

Autor práce: Tereza Kolářová

Studijní program/studijní obor: B5349 Porodní asistence, R007 Porodní asistentka

Akademický rok: 2020/2021

Vedoucí práce: Mgr. Helena Poláčková

Oponent práce: Mgr. Sabina Dušková

Kritéria hodnocení práce	Hodnocení					
	A	B	C	D	E	F
<i>Výstižnost abstraktu</i>	X					
<i>Úvod práce</i>			X			
Teoretická část						
<i>Kvalita, odborná úroveň, vztah k tématu</i>		X				
<i>Členění a návaznost kapitol, provázanost s průzkumnou/praktickou částí*</i>			X			
<i>Práce s odbornou literaturou, současný stav poznání</i>		X				
Metodika						
<i>Cíle práce</i>		X				
<i>Výzkumné/průzkumné otázky, event. hypotézy u diplomových prací</i>		X				
<i>Vhodnost a správnost použitých metod*</i>				X		
<i>Popis, vysvětlení použitých metod</i>				X		
Prezentace a interpretace výsledků						
<i>Správnost, přesnost</i>			X			
<i>Přehlednost, jasnost*</i>		X				
Diskuze						
<i>Kvalita, odborná úroveň</i>		X				
<i>Práce s odbornou literaturou, srovnání s jinými výsledky*</i>		X				
Závěr						
<i>Shrnutí zjištěných skutečností</i>		X				
<i>Dosažení stanovených cílů*</i>		X				
<i>Význam pro praxi, další perspektiva zpracování</i>	X					
Formální stránka práce						
<i>Formální úprava*</i>		X				
<i>Stylistika</i>			X			
<i>Gramatika a pravopis*</i>			X			
<i>Kvalita obrázků, grafů, tabulek, příloh</i>		X				
<i>Rozsah práce*</i>	X					

* Pokud oponent práce vyhodnotí **4 a více kritérií** označených hvězdičkou jako hraniční, měla by být závěrečná práce **celkově hodnocena F**.

Zachování anonymity respondentů a zařízení, kde probíhá výzkum/průzkum*: ano - ne

Míra shody je %. Závěrečná práce je/není plagiát.

Viz. vedoucí práce

Stručné slovní vyjádření k hodnocení závěrečné práce:

Bakalářská práce studentky Terezy Kolářové pojednává o informovanosti těhotných žen o ambulantním porodu. Volbu tématu považuji vzhledem ke studovanému oboru a aktuálnosti problematiky za velmi vhodnou.

V teoretické části autorka představuje 5 hlavních kapitol. V první kapitole s názvem Ambulantní porod studentka popisuje rizika ambulantního porodu pro matku a novorozence. Ambulantní porod lze považovat za vhodnou alternativu domácího porodu. Pro zachování objektivity by bylo vhodné uvést také samostatnou subkapitolu týkající se případných výhod brzkého propuštění matky a novorozence do domácího prostředí. Teoretická část práce je popsána srozumitelně a dostatečně, práce obsahuje drobné překlepy.

Podstatou praktické části práce je kvantitativní šetření. V praktické části práce byly stanoveny 2 cíle. Pro získání potřebných dat studentka vytvořila nestandardizovaný dotazník. K této části práce mám pár připomínek. Výsledky identifikačních dotazníkových otázek by bylo vhodné zařadit do charakteristiky průzkumného souboru, nikoliv do prezentace výsledků. Čtvrtá dotazníková otázka se respondentek dotazuje na to, zda se někdy setkaly s pojmem ambulantní porod. Z celkového počtu 30 dotazovaných žen, uvedlo 8 respondentek, že se pojmem ambulantní porod nesetkaly. Domnívám se, že pokud se ženy s pojmem nikdy nesetkaly, pak jejich odpovědi v následujících znalostních otázkách mohly částečně ovlivnit výsledky průzkumného šetření.

Jedním z cílů práce bylo vytvoření informačního materiálu o ambulantním porodu, který považuji za přehledný a praktický.

Výsledky jsou přehledně zpracovány do grafů a tabulek. Diskuze je zpracována adekvátním způsobem, autorka komparuje s výsledky jiných výzkumů. Počet literárních zdrojů je dostatečný, zdroje jsou správně citovány. I přes výše uvedené připomínky je bakalářská práce zpracována poměrně kvalitně a dle požadavků, které jsou na závěrečnou práci kladeny.

Doplňující otázky pro obhajobu závěrečné práce:

- 1. Mohla byste prosím vysvětlit, z jakého důvodu jste do průzkumného šetření zařadila i respondentky, které se nikdy nesetkaly s pojmem ambulantní porod?**
- 2. Jaký je Váš osobní postoj k ambulantním porodům?**

Výsledná klasifikace (A, B, C, D, E, F)	C
---	---

Dne:

.....

Podpis



Univerzita
Pardubice
Fakulta
zdravotnických studií